

# 稳字当头、稳中求进，推动高质量发展

人民日报社论

刚刚闭幕的中央经济工作会议，是党的十九届六中全会之后中央召开的一次重要会议。会议认真总结今年经济工作，深入分析当前经济形势，全面部署明年经济工作，对于我们凝聚共识、坚定信心、真抓实干，做好明年经济工作，具有重大而深远的意义。

今年是党和国家历史上具有里程碑意义的一年，也必将是载入史册的一年。以习近平同志为核心的党中央沉着应对百年变局和世纪疫情，团结带领全党全国各族人民勠力同心、艰苦奋斗，奋力完成改革发展艰巨任务，实现了“十四五”良好开局。一年来，我国经济发展和疫情防控保持全球领先地位，国家战略科技力量加快壮大，产业链韧性得到提升，改革开放向纵深推进，民生保障有力有效，生态文明建设持续推进，构建新发展格局迈出新步伐，高质量发展取得新成效。

一年成绩来之不易，我们在应对风险挑战的实践中进一步积累了对做好经济工作的规律性认识：必须坚持

党中央集中统一领导，沉着应对重大挑战，步调一致向前进。必须坚持高质量发展，坚持以经济建设为中心是党的基本路线的要求，全党都要聚精会神贯彻执行，推动经济实现质的稳步提升和量的合理增长。必须坚持稳中求进，调整政策和推动改革要把握好时度效，坚持先立后破、稳扎稳打。必须加强统筹协调，坚持系统观念。

明年将召开党的二十大，这是党和国家政治生活中的一件大事，要保持平稳健康的经济环境、国泰民安的社会环境、风清气正的政治环境。要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神，弘扬伟大建党精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，全面深化改革开放，坚持创新驱动发展，推动高质量发展，坚持以供给侧结构性改革为主线，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，继续做好“六稳”、“六保”工作，持续改善民生，着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间，保持社会大局稳定，迎接党的二十大胜利

召开。做好经济工作，要聚焦主要任务、抓好重点工作。明年经济工作要稳字当头、稳中求进。在世纪疫情冲击下，百年变局加速演进，外部环境更趋复杂严峻和不确定。我国经济发展面临多年未见的需求收缩、供给冲击、预期转弱三重压力，困难和挑战明显增多。我们要坚定不移做好自己的事情，不断做强经济基础。要坚持以经济建设为中心，坚持四项基本原则、坚持改革开放，防范各种风险，坚定不移走高质量发展之路。要把稳增长、调结构、推改革有机结合起来，保持战略定力和耐心，保持宏观大局稳定。

稳字当头、稳中求进，稳定宏观经济大盘是高质量发展的重要基础，各方面要积极推出有利于经济稳定的政策，政策发力适当靠前。宏观政策要稳健有效，积极的财政政策要提升效能，更加注重精准、可持续，稳健的货币政策要灵活适度，保持流动性合理充裕，实施好扩大内需战略，促进消费持续恢复，积极扩大有效投资，增强发展内生动力。微观政策要持续激发市场主体活

力，提振市场主体信心，规范市场秩序，以公正监管保障公平竞争，营造各类所有制企业竞相发展的良好环境。结构调整要着力畅通国民经济循环，深化供给侧结构性改革，促进经济循环和产业链畅通，提升制造业核心竞争力，促进房地产业健康发展。科技政策要扎实落地，抓好关键核心技术攻关，强化国家战略科技力量，强化企业创新主体地位，完善优化科技创新生态，继续开展国际科技合作。改革开放政策要激活发展动力，抓好要素市场化配置综合改革试点等改革，调动地方改革积极性，鼓励各地因地制宜、主动改革，扩大高水平对外开放，稳住外贸外资基本盘，开拓新的增长点。区域政策要增强发展的平衡性协调性，全面推进乡村振兴，提升新型城镇化建设质量。社会政策要兜住兜牢民生底线，统筹推进经济发展和民生保障，加快补齐民生领域短板，落实好就业优先政策，推进基本养老保险全国统筹，推动新的生育政策落地见效，积极应对人口老龄化。

进入新发展阶段，我国发展内外环境发生深刻变化，面临许多新的重大理论和实践问题。我们要正确认识和把握

(新华社北京12月10日电)

一个中国原则是人心所向、大势所趋  
——专家谈中国和尼加拉瓜恢复外交关系



12月10日，中国同尼加拉瓜在天津签署《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》。新华社发

12月10日，中国同尼加拉瓜在天津签署《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并恢复大使级外交关系。

如何看待中尼复交？这一事件传递出怎样的信号？新华社记者采访了专家学者。

## 不可阻挡的时代大势

根据联合公报，尼加拉瓜共和国政府承认世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分。尼加拉瓜共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系，不进行任何官方往来。

中国国际问题研究院常务副院长阮宗泽表示，同中国建交的国家数量已经达到了181个，这充分体现出一个中国原则是国际社会压倒性共识，回到一个中国原则上来就是回到国际共识上来。阮宗泽说：“尽管台湾当局大搞‘台独’外交，仍然有越来越多的国家选择断绝同台湾的‘外交关系’。事实证明，台湾当局‘倚美谋独’、美国等一些势力‘以台制华’的企图都将彻底失败。世界潮流、时代大势不会因为个别势力搞小动作而改变，‘台独’分裂势力的路越走越窄，注定是死路一条。”

## 水到渠成的正确选择

中国国际问题研究基金会研究员、中国前驻古巴大使刘玉琴说，中尼两国复交，对于尼加拉瓜经济发展和人民生活改善而言，也大有裨益。

“近年来，中国通过中拉论坛等合作机制同拉美地区国家深入交流合作，不断加强中拉关系发展的民意基础。中尼两国复交体现了民心向背，可谓水到渠成，是尼政府和人民共同作出的正确选择。”刘玉琴说。

“尼中复交得到全体尼人民的支持。”尼加拉瓜政府代表劳雷亚诺·奥尔特加说。

## 互利共赢的光明前景

专家认为，中尼复交将有助于两国推进各领域交流合作，尼加拉瓜将有机会参与共建“一带一路”和全球发展倡议，从而为两国和两国人民创造新的福祉。

刘玉琴说，中尼两国恢复外交关系，意味着两国合作的政治障碍已被排除，两国企业可以顺畅地相互考察、交流，中国出口的产品将助力改善当地民生，中尼双方的合作项目也将为当地带来更多就业岗位。“中国同包括尼加拉瓜在内的拉美国家加强经贸合作，将为世界经济复苏带来重要积极影响。”

(据新华社北京12月10日电 记者伍岳 潘洁 李巍)

## 中央经济工作会议六大民生看点

政策。

专家表示，这有利于强化对市场主体，特别是广大中小微企业的扶持力度，增强市场主体信心，助力发挥各种就业形态在就业方面的作用。

住房需求：

坚持“房住不炒”，支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求。

会议要求，要坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位，加强预期引导，探索新的发展模式，坚持租购并举，加快发展长租房市场，推进保障性住房建设，支持商品房市场更好满足购房者的合理住房需求，因城施策促进房地产业良性循环和健康发展。

中国社科院城市与竞争力研究中心主任倪鹏飞表示：“房住不炒”既包括抑制‘炒’，也包括支持‘住’，这个定位有利于夯实房地产长期平稳健康发展的根基。当前形势下，这对于提振市场信心、稳定市场预期具有重要意义。”

倪鹏飞认为，通过发展和利用保障房、长租房、商品房，完善金融、土地、税收等政策措施，有利于满足居民更高质量、更多样化的合理居住需求。

房地产业链条长、产值大，在国民经济中举足轻重。业内人士表示，会议提出“因城施策促进房地产业良性循环和健康发展”，意义重大。

### 养老保障：

推进基本养老保险全国统筹

积极应对人口老龄化，兜住兜牢民生底线格外重要。会议要求，推进基本养老保险全国统筹。

据预测，“十四五”期间，全国老年人口将突破3亿，从轻度老龄化迈入中度老龄化。

“积极应对人口老龄化已上升为国家战略，为老年人提供收入、服务等方面保障，要求我国加快探索和推进一系列改革。”中国人民大学公共管理学院教授胡宏伟说。

今年6月，人力资源和社会保障部发布《人力资源和社会保障事业发展“十四五”规划》，提出“十四五”时期，基本养老保险参保率达到95%，补充养老保险覆盖面不断扩大，年金基金规模超过4万亿元。

胡宏伟认为，提升养老保险统筹层次，有利于养老保险制度健康运行、推进劳动力市场一体化和区域协调发展。

### 生育政策：

推动新的生育政策落地见效

会议要求，推动新的生育政策落地见效。

今年7月，《中共中央 国务院关于优化生育政策促进人口长期均衡发展的决定》发布，作出实施三孩生育政策及配套支持措施重大决策。8月，

全国人大常委会通过了关于修改人口与计划生育法的决定。

目前，我国多地已陆续修订人口与计划生育条例。上海将生育假由30天延长至60天；青海给予男方看护假15天……增设育儿假、延长产假、发放补贴等举措成为亮点。

中国人口与发展研究中心副主任宋健表示，优化生育政策的核心在于释放家庭生育意愿，这需要社会各界通力协作，提升社会化服务的支撑能力，缓解家庭生育、抚养压力，促进人口长期均衡发展，应对好人口老龄化压力。

### 共同富裕：

“蛋糕”既要做大做好，又要切好分好

会议认为，实现共同富裕目标，首先要通过全国人民共同奋斗把“蛋糕”做大做好，然后通过合理的制度安排把“蛋糕”切好分好。要发挥分配的功能和作用，坚持按劳分配为主体，完善按要素分配政策，加大税收、社保、转移支付等的调节力度。支持有意愿有能力的企业和社会群体积极参与公益慈善事业。

目前，脱贫攻坚已取得胜利，全面建成小康社会，把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置。国务院发展研究中心社会发展研究部研究员冯文猛表示，会议强调发挥分配的功能和作用，有助于更好促进收入分配合理、社会公平正义。

冯文猛表示，慈善事业作为第三次分配的主要方式，在促进共同富裕中发挥着积极作用。同时，自觉自愿是慈善事业发展发挥作用的重要原则，有助于让更多社会力量怀着使命感参与其中。

### 能源供应：

做好保供稳价，倡导绿色低碳

会议认为，要确保能源供应，大企业特别是国有企业要带头保供稳价。

关于要正确认识和把握初级产品供给保障，会议认为，要坚持节约优先，实施全面节约战略。在生产领域，推进资源全面节约、集约、循环利用。在消费领域，增强全民节约意识，倡导简约适度、绿色低碳的生活方式。

今年以来，国际市场能源价格大幅上涨，国内电力、煤炭供需持续偏紧，多种因素导致此前一些地方出现拉闸限电。各级部门采取有力措施保证能源供应特别是民生用能，能源供需紧张形势有所缓解。

国家发展改革委能源研究所高级顾问韩文科表示，确保能源供应特别是民生用能，事关经济平稳运行，关系千家万户的生活。国企是我国煤炭、电力生产的“主力军”，要带头保供稳价。

(新华社北京12月10日电 记者樊曦 舒静 叶昊鸣 周圆 刘夏村 王雨萧)

广告·热线：66810888

## 资讯广场

大海融媒

海报招聘



可查阅广告

看招聘信息

### 典当

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房地产项目等典当贷款业务。正规专业、快进快活、高额低息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层。68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁88558868、13518885998。

### 声明

### 印章作废声明

海口百得利房地产经纪有限公司公章、财务专用章、法人章、合同专用章未备案，声明作废。

### 转让

农庄150亩(其中建设用地35亩)转让。张13853660113

现有两处大型洗车场转让

地处三亚市区繁华地段

联系电话:13121191234 女士

### 出租

厂房出租:18608948990

### 减资注销

### 减资公告

中建投(海南)易筑装配式科技有限公司，注册号91460108MA5T P7CW6D，经公司股东研究决定

注册资本由人民币1500万元减至人民币100万元，请各债权人自登

报之日起45日内，来本公司申报债权。地址：海南省文昌市铺前镇泉口村路北500米，联系人：赵女士 电话：024-23652421

### 减资公告

海南欣橙咨询服务有限公司(代码:91460000MAA92HAC25)经公司股东会决议，向公司登记机关申请减少注册资本，由原注册资本人民币1050万圆整减少至人民币100万圆整，请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或

提供相应的担保请求，特此公告。

### 通知

### 通知

杨惠玲：

万宁市礼记镇文明路府前街市政工程项目农民工工资保证金于2021年12月3日到账，请该项目财务人员杨惠玲15日内来公司办理退款事宜，逾期将由项目负责人李少清代为办理。特此通知

2021年12月11日

### 召开股东会议通知

根据《中华人民共和国公司法》及本公司章程，海南隆居能实业有限公司定于2021年12月24日上午9点在国兴城B区7栋1单元1301房。

会议室召开股东会，议题：

关于更改公司经营范围等事宜，望各

位股东或其委托代理人准时参

加。联系人：符玲，电话：

13876375158。

### 关于辞退叶平同志通知

叶平(身份证号码:321025196903294215)，你自2021年10月18日起已连续旷工41天，已严重违反了公

司规章制度，我司根据《劳动合同法》之规定，经研究决定对你予以辞退，自该通知见报之日起，你所

发生的一切事宜，均与本公司无

关，特此通知！

泰兴一建建设集团有限公司海南

分公司 2021年12月11日

### 公告

### 初始登记公告

万宁市神州半岛D13地块九号院

A区多层住宅于2021年8月20日

完成初始登记，达到合同约定的不

动产权证办理条件。办证详情请

咨询中央会所二楼办证中心或致

电客户服务热线95112，特此公

告！

万宁仁和发展有限公司

2021年12月10日

### 关于土地出租的公告